

En Córcega las tropas regulares francesas y destacamentos de patriotas continúan hostigando a los alemanes

Estos, añade el comunicado, se retiran de la región de Bonifacio y de Porto Vecchio hacia el Nordeste de la isla

La batalla de Salerno, se dice desde Argel, ha entrado en su segunda fase

Cuartel General aliado del Africa del Norte. — Comunicado:

"En Córcega las tropas regulares francesas y destacamentos de patriotas continúan hostigando al enemigo.

Este se retira de la región de Bonifacio y de Porto Vecchio hacia el N-E de la isla.

En los últimos días los alemanes han tenido más de 1.000 muertos y varios centenares de prisioneros.

En el sector de Levie los alemanes se han replegado. Una unidad norteamericana y los "comandos" participan en la lucha".

EL DESARROLLO DE LOS ACONTECIMIENTOS EN CÓRCEGA

Londres. — La Radio Argel ha anunciado que entre las personas desembarcadas en Córcega por los destructores franceses el día 15 de Septiembre figuraban el gobernador militar Mollard y el prefecto Luisler, los cuales habían sido nombrados para estos cargos por el Comité francés de Liberación Nacional.

El nuevo prefecto dice que tuvo que forzar al prefecto nombrado por el Gobierno de Vichy para que le hiciera la transmisión de poderes.

Cuando se tuvo noticia del armisticio con Italia, la población amenazó a 23 funcionarios de Vichy que estaban en la prefectura.

El 10 de Septiembre el local fué ocupado por patriotas corsos.

También se disparó contra casas que estaban habitadas por alemanes.

Inmediatamente la lucha trascendió a las calles. Diez patriotas encontraron la muerte; el resto se retiró a las montañas de donde van volviendo en pequeños grupos.

Desde el 17 de Septiembre la ciudad de Ajaccio está totalmente sometida a la autoridad de los patriotas.

LA BATALLA DE SALERNO HA ENTRADO EN SU SEGUNDA FASE

Argel. — La batalla de Salerno ha entrado en su segunda fase.

Las cosas van bien para el V y el VIII ejércitos.

Así escribe el corresponsal de la Agencia Reuter, el cual añade

que, protegidos por las afueras septentrionales de Salerno, los alemanes se retiran hacia el N-E ante la presión aliada.

LOS ALEMANES SE CONCENTRAN PARA DEFENDER LA CARRETERA DE NAPOLIS

Londres. — En la radio Ar-

gel se ha declarado que en la región de Salerno "las tropas británicas y norteamericanas no dan ocasión alguna a los alemanes para reorganizarse". Se añadió que los alemanes intentan concentrar sus tropas al norte de Salerno para defender la carretera que conduce a Nápoles.

EFE

Se desarrolla una gran batalla entre yugoeslavos y alemanes por la posesión de Susak

Un comunicado emitido por la radio "Yugoslavia libre" señala otros grandes combates y bombardeos y da por liberada la ciudad de Saragand

Londres. — El ejército de liberación nacional de Yugoslavia ha difundido por medio de la radio "Yugoslavia libre" un comunicado en que anuncia:

"Una batalla encarnizada contra las formaciones alemanas se está desarrollando actualmente por la conquista de la ciudad de Susak. Una gran parte de la ciudad se encuentra en manos del ejército de liberación.

Los cañones del ejército de liberación bombardean las posiciones y objetivos militares alemanes en Fiume y en Bosnia.

Se señalan asimismo violentos combates contra las formaciones alemanas a lo largo de la línea Bihać-Knill en la provincia de Aranjem.

La ciudad de Saragand, en el Danubio, ha sido liberada.

EFE

En Eslovenia, la línea ferroviaria Lubiana-Trieste ha sido destruida en una longitud de 9 kilómetros.

DICE BERLÍN

Berlín. — Insurrectos eslovenos, de común acuerdo con comunistas italianos y grupos de bandas llegadas de Croacia han intentado apoderarse del poder en la parte oriental de Venecia, Istria y Eslovenia, aprovechando la traición de Badoglio.

Tropas alemanas apoyadas por unidades nacionales fascistas y voluntarios del país, han ocupado las localidades y enlaces más importantes y comenzado las operaciones ofensivas contra los insurgentes dedicados al robo y saqueo.

EFE

Discurso de Samuel Hoare ante sus electores de Chelsea

Londres. — Sir Samuel Hoare, que ha hecho su tercera visita anual a Inglaterra desde que fué nombrado Embajador de la Gran Bretaña en Madrid, ha pronunciado un discurso ante los electores de la circunscripción de Chelsea,

en Londres. Hoare recordó las palabras desesperanzadas de duda y temor que escuchó en 1941 y las apelaciones en el año último pidiendo que los aliados se apresuraran.

"Este año, agregó, os traigo un mensaje muy distinto: es el homenaje de admiración ardiente y sincera para el esfuerzo de guerra británico."

Siguió diciendo que desde Madrid había seguido paso a paso las firmes muestras del espíritu continental. Refirióse a la importancia diplomática de la capital de España, lugar de encuentro de numerosos países, desde el cual he podido, dijo, seguir de cerca numerosas fases del pensamiento continental.

Destacó la admiración que causaba en el mundo el esfuerzo militar británico y la unidad británica, "porque la potencia militar británica en mar, tierra y aire, es hoy, relativa y absolutamente, la más grande de Europa y que fué en la historia de Gran Bretaña."

Después Hoare aludió a las fuerzas armadas del "Commonwealth" y del Imperio británico, que ha venido a demostrar su unidad en la lucha común y añadió que esta unidad, libremente realizada, ha impresionado profundamente al continente.

La grandeza del Imperio Británico, prosiguió, implica una alta responsabilidad, pues a medida que nuestra potencia aumenta, fundamentada para que la ayudemos a la guientes en los días difíciles del porvenir.

Creo estamos resueltos a mostrarnos a la altura de nuestra gran responsabilidad y estamos dispuestos a que Europa no retroceda a la edad de las tinieblas.

Después de la vasta hecatombe actual, Europa tendrá necesidad especial de víveres y ordenes. Estamos dispuestos a colaborar plenamente con nuestros aliados para conjurar el hambre y oponernos a la anarquía.

Dijo también Sir Samuel Hoare que si los aliados garantizan a Europa víveres y orden, es deber imperioso de cada pueblo continental hacer todo lo posible por eliminar las causas del descontento social y político.

Agregó que muchos pueblos continentales desean que la Iglesia desempeñe un papel vital e independiente en la vida de los pueblos y que existan fuertes organizaciones de capital, trabajo, de profesiones y de prensa. Terminó diciendo que, en particular, desea conocer un renacimiento de la vida universitaria de Europa.

Los soviets intensifican los ataques en la cabeza de puente de Kubán

Se señala la evacuación del puerto de Anapa por los alemanes. — Diversos contraataques germanos

Berlín. — Un comentario de la Oficina Internacional de Información sobre la lucha señala la intensificación de los ataques bolcheviques en la cabeza de puente de Kubán.

Señala también la evacuación del puerto de Anapa.

Berlín. — Sobre los últimos combates en el frente del Este, dice lo siguiente la Oficina Internacional de Información:

En el sector meridional los bolcheviques han intensificado sus ataques contra las fuerzas de protección alemanas a lo largo de la cabeza de puente del Kubán, donde se han librado combates encarnizados.

Los bolcheviques perdieron 15 carros de combate.

El puerto de Anapa ha sido evacuado por los alemanes después de destruir todas las instalaciones de importancia militar.

En Azof fueron aniquiladas fuerzas de infantería enemigas y

contingentes alemanes emprendieron un contraataque por el cual se destruyó una punta avanzada soviética. Nuevos carros blindados adversarios fueron ademá capturados.

Al Noroeste de Poltava fueron rechazadas diversas tentativas de ruptura del frente y los últimos contraataques efectuados por las fuerzas alemanas han obligado al enemigo a enviar refuerzos a otros sectores.

EFE

Gerardo de Diego premiado por su "Elegía heroica del Alcázar"

Toledo. — El premio de cinco mil ptas. del certamen poético sobre la exaltación a la gesta del Alcázar, ha sido adjudicado al poeta Gerardo de Diego por su poesía "Elegía heroica del Alcázar".

Unas declaraciones de Mac-Arthur producen efecto en EE. UU.

¿SERA MAC-ARTHUR CANDIDATO A LA PRESIDENCIA DE NORTEAMERICA?

Tropas aliadas han desembarcado en la base nipona de Finshafen

Washington. — El general Mac-Arthur, idolo militar de los Estados Unidos, ha hecho en su Cuartel General de Nueva Guinea unas declaraciones comentando el nombramiento de Lord Luis Mountbatten como Jefe Supremo de los aliados en el Pacifico.

Mac-Arthur dijo que, por secundario que resulte su papel, después de este nombramiento, está dispuesto a cumplirlo disciplinadamente.

—No tengo—dijo—ambiciones personales.

Criticó también el general Mac-Arthur toda estrategia que tienda a desalojar a los nipones de sus conquistas isla por isla, asegurando que entonces la guerra duraría años.

Estas declaraciones de Mac-

Arthur han producido mucho efecto en los Estados Unidos y son susceptibles de repercusiones políticas, ya que su nombre se baraja bastante en el país como posible candidato republicano en las próximas elecciones presidenciales, que se han de celebrar el mes de noviembre del próximo año de 1944.

Comunicado aliado

Cuartel aliado en el Pacifico — Un comunicado anuncia que las fuerzas aliadas han desembarcado en la base japonesa de Finshafen.

El desembarco fué efectuado por fuerzas considerables. Las tropas aliadas encontraron resistencia nipona.

EFE

Eden habló ayer en la Cámara de los Comunes

El Gobierno británico no tiene la menor intención de anexionarse Sicilia

La inteligencia con Francia. — Eden marchará a Moscú para preparar la entrevista Stalin - Roosevelt - Churchill

Londres. — El Ministro de Negocios Extranjeros británico, Mr. Eden, pronunció ayer en la Cámara un discurso sobre la situación de la guerra.

Dijo que se ha llegado a la conclusión de que la única forma de socorrer a las personas que se hallan en territorio ocupado por el enemigo es acelerar la victoria final y no por medio de pequeños envíos de socorros.

Eden se refirió también al "ángulo" del Gobierno militar aliado y dijo que su fin no era político sino práctico, o sea, intentar restablecer la vida normal en las ciudades devastadas e impedir las epidemias.

Justificó seguidamente el empleo de "carabinieri" en los territorios ocupados de Italia, ya que aquella organización la considera desprovista de carácter político, y justificó, además, que se impida en Sicilia toda actividad política interior en esta fase de la guerra por existir facciones políticas rivales y porque probablemente el partido más fuerte desea la separación de Sicilia de Italia.

Eden añadió que el Gobierno británico no tenía la menor intención de anexionarse Sicilia.

A continuación dijo respecto de Francia:

—Mi deseo es que el pueblo francés exprese su confianza que no puede crearse por una parte solamente. Cada uno debe aportar su contribución si debe-

mos comprendernos. Es preciso dar pruebas de franqueza. Hay demasiada historia de recelos.

Seguidamente anunció Eden:

—Marcharé a Moscú con la determinación de hacer todo lo que pueda para llegar a una entente respecto de todos los problemas que nos afectan y con el fin de preparar de la mejor manera posible el acontecimiento más grande que será el encuentro de Stalin con Roosevelt y Churchill.

En los meses venideros —concluyó— habrá ocasión de que nosotros, la U.R.S.S. y los Estados Unidos lleguemos a establecer un acuerdo duradero. Si podemos hacerlo, incluso los horrores de esta guerra no habrán sido vanos.

LA PROXIMA CONFERENCIA IMPERIAL

Londres. — El Primer Ministro, Mr. Churchill, ha anunciado en la Cámara de los Comunes que espera que la Conferencia Imperial de los Primeros Ministros de los Dominios se celebre a primeros del año próximo.

UN MENSAJE DEL REY A LA CAMARA

Londres. — El mensaje del Rey pidiendo que la Princesa Elisabeth participe en el Consejo de Estado que deberá funcionar cuando el Rey se encuentre ausente del reino, fué leído ayer en la Cámara de los Comunes.

Este dió su asentimiento al mensaje real.

EFE

Indudable e insustituible labor

Santander, la bella ciudad montañesa que casi todos los días escoge cordialmente núcleos selectos que aspiran a una vida recta y eficientemente para mejor servir a Dios y a su patria, se han congregado estos días representantes de las familias de Padres de Familia, que llegados de todas las provincias, se proponen continuar la laudable e insustituible labor que desde hace ya varios lustros vienen desarrollando.

Como aquel que quiere edificar su casa sobre rocas y no sobre movedizas arenas, han preparado sus deberes con esa práctica genial que inventara un español llamado Ignacio de Loyola, que con férrea e indestructible lógica ha discernido, sin asomo de duda, cómo debe orientar su vida todo fiel cristiano.

Los deberes y graves son los deberes de los padres de familia en todos los órdenes, mas en lo que se refiere a la educación de los hijos la misión paternal adquiere singular importancia. No es la educación un mero aprendizaje para un oficio, sino que consiste esencialmente — como se recuerda en la encíclica "Divini illius Magistri", de Pío XI — en la formación del hombre tal cual debe ser y como debe ser en esta vida para conseguir el fin sublime para el que fué creado y siendo evidente que no puede existir una verdadera educación que no esté totalmente ordenada al fin que no puede existir educación completa y perfecta si la educación no es cristiana.

Podemos extendernos, en este breve comentario periodístico, a gloriar la labor de la asamblea general de la Conferencia Nacional de Padres de Familia, pero si es oportuno decir que siendo tres las sociedades necesarias en el seno de la familia, y siendo tres las sociedades necesarias, en el seno de la familia, la educación que abarca a todo hombre, individual y socialmente, en el orden de la naturaleza y en el orden de la gracia, pertenece a dichas tres sociedades necesarias, en proporción a los respectivos fines, de determinar la forma y los métodos de formación de las juventudes.

La positiva labor que realizará la Asamblea General de Padres de Familia, en la que Mallorca ha participado honrosamente, el Presidente de la Asociación mallorquina fué don Juan de los ríos, que habló en la sesión inaugural para constituir sin duda alguna una eficaz cooperación para España se acertó en la fórmula feliz de formar rectamente no sólo a los individuos, sino también a las familias, y a la sociedad, ya que de la perfección de ésta no puede resultar grandes bienes para la Patria.

Comunicados de guerra

Ataque aéreo y submarino en el Mediterráneo. — Continúan los ataques alemanes en Córcega. — Continúan los ataques bolcheviques en las regiones de Poltava y Smolensko

EL ALEMÁN. — El Cuartel del Fuhrer. — Comunicado: "El frente del Este el enemigo ha continuado ayer sus ataques, aumentando sus esfuerzos en las regiones de Poltava, Roslave y Smolensko. Han sido paralizados los ataques, lanzados con fuerzas aéreas y que trataban de lograr una penetración.

En el sector del Cabo Norte, fortalezas de caza y de bombardeo, han sido destruidas por la DCA de un avión derribado el 21 de Septiembre. Los aviones soviéticos que atacaron el convoy.

En el sector del Mediterráneo la actividad ha atacado en varias ocasiones con buen éxito, aerodromos, columnas en marcha y posiciones del enemigo y destruido grandes lanchas rápidas. Ha sido destruido el submarino alemán que hundido dos destructores aliados y destruido un barco de guerra y otro barco adversario. El submarino que navegaba por el Mediterráneo fué torpedeado y hundido el 17 de Septiembre por aviones japoneses.

Además 7 barcos de transporte han sido hundidos el 17 de Septiembre en el río Yangshé por aviones japoneses.

(Continúa en la 2.ª página)

Mussolini ha relatado algunos episodios de su cautiverio

Roma, 20. — La radio del Gobierno fascista ha difundido algunos episodios del cautiverio del Duce, relatados por éste hace algunos días.

Dijo que durante los dos primeros días no tenía a su disposición ni siquiera un pañuelo. "Después accedieron a mi deseo de poner a mi disposición una pequeña maleta conteniendo los objetos más necesarios". Al mismo tiempo Mussolini recibió una lacónica nota de Badoglio en la que se le decía que no debía considerarse como prisionero y que las medidas tomadas no tenían otro objeto que el de protegerle contra un probable atentado. La emoción con que Mussolini habló del sargento de policía Negrelli, que cuando le presentaron al Duce como prisionero no pudo reprimir sus lágrimas, constituye uno de los puntos más salientes de este relato.

Durante los últimos días, cuando el Duce se encontraba ya en el Gran Sasso, al dar un paseo se encontró con un hombre bastante anciano que le expresó su gratitud por una línea de ferrocarril que había construido en la región del Régimen fascista. Este hombre era un pastor y Mussolini se quedó profundamente impresionado al oír de sus labios que los alemanes irían con toda seguridad a libertarle. Esta predicción del pastor se cumplió al día siguiente.

Delegado de Prensa en San Sebastián

San Sebastián. — Anoche llegó a San Sebastián, el Delegado de Prensa y Comentarista camarada Juan Martínez, acompañado del Jefe Delegación de Documentación y del Director del periódico "El Mensaje".

El camarada Martínez ha sido saludado por el Delegado Provincial de la Vice-Comisión de Educación Popular y por los Directores y periodistas de "El Mensaje".

Después de trasladarse al Gobierno, donde se entrevistó con el Delegado Provincial y el Jefe Delegación de Documentación, el camarada Martínez visitó la redacción de "El Mensaje", "La Voz de San Sebastián" y "El Diario Vasco".

El camarada Martínez estuvo en la Delegación de Educación Popular, donde se entrevistó con el Delegado Provincial y el Jefe Delegación de Documentación. El camarada Martínez saldrá con dirección a Bilbao.

DEPORTIVAS

A TRES DIAS VISTA

Cómo formarán los equipos mallorquines en la primera jornada de la competición liguera

Tres llamadas telefónicas. — Lo que nos dicen el Presidente del «Constancia» y los entrenadores del «Mallorca» y del «Atlético Baleares»

El próximo domingo darán comienzo las competiciones futbolísticas nacionales...

Gollería es intentar poner de relieve como los aficionados han volado su interés en torno a las posibilidades que «Constancia», «Mallorca» y «Atlético Baleares» tienen en el torneo liguero...

Hoy, ya no está «el horno para bollos». En otras palabras: tenemos ya a la vista la primera jornada y, con ella, el primer combate...

Tres llamadas telefónicas nos han dado alguna luz sobre lo que hoy preguntan los «istas»:

Como nuestros equipos esperan lo del domingo próximo. Y lo que sabemos es lo que vamos a contar al lector.

Por lo que se refiere al «Constancia», ha sido su propio presidente, don Andrés Mateu, nuestro informador...

No escapa al Sr. Mateu la dificultad que representa el hecho de que la primera actuación de la temporada sea en campo ajeno.

—Sin embargo— nos ha dicho— vamos a por los primeros puntos.

—¿Qué equipo formará ante el «Alcoyano»?

—Este: Compañy; Germán; Salas; Navarro o Rancel; Corró; Marculeta; García o Hernández; Antolin; Pintós; Vergara y Zelnorita...

Cristóbal Martí, el nuevo entrenador del «C. D. Mallorca», es hombre reservado.

—No tengo aun decidido el equipo— nos ha declarado, del otro lado del hilo telefónico— Tan pronto lo sepa, lo comunicaré a la Directiva.

—Sin embargo, no resulta difícil hacerse una idea de cual será el elenco de los decanos que recibirá al «Lérida»...

—Benasar; X. Mesquida; Ghech; Medina; Durán o Simonet; Pocolí; López Herranz, Morales, Turro y Primo.

Ha tenido mala suerte el «Atlético Baleares», pues a las primeras de cambio se ve precisado a prescindir de Pont, su medio centro titular...

lesionado en el pie derecho— que lleva escayolado— durante un entrenamiento. Ello obliga a introducir serias modificaciones en la contextura del once.

—A pesar de todo— nos dice, optimista, Antonio Sorribas— haremos lo que no se figura la afición. Mis ánimos son muy superiores al partido— estas han sido sus palabras— que no aguarda en San Martín.

—¿Qué alineación sacará?

—No la resolveré hasta una hora antes del encuentro. Los jugadores que me llevo son: Mas; Diego; Mulet; Torres; Amengual; Reus; Oliver; Albellá; Brondo; Oliva; Homar; Saurina y Pueyo...

Eso es lo que nosotros sabemos... hoy, acerca de quienes serán los que el próximo, en la primera gran jornada del Campeonato Nacional de Liga...

Ojalá lo hagan con el acierto anhelado. — Avespa.

PALO TUNEL PIDALO EN BOTELLINES

DEYDESO Consultorio de cuestiones de trabajo Apuntadores, 12, pral. Teléfono 2839.

Academia Gamundí Bolsería, 18. PALMA El próximo día 2 de octubre se empezarán las clases de Mecanografía, Taquigrafía y Contabilidad a cargo de Profesores especializados.

TEATRO PRINCIPAL HOY, NOCHE A LAS 10'30 EXITO APOTEOSICO DE LA GRAN COMPANIA DE OPERA Presentación del gran Baritono

ANGEL ANGLADA y la notable Mezzo-Soprano ANGELA ROSSINI con la inmortal Opera en 4 actos del Maestro G. VERDI

RIGOLETTO Maravillosa interpretación de toda la Compañía

MAÑANA, VIERNES, 24 Tosca

Nota. — A la salida del espectáculo, habrá servicio de tranvías a Ca's Catalá, Pont d'Inca y Son Roca.

Colegio de San Alfonso M.ª de Ligorio PP. Teatinos Enseñanza Primaria — Grados Preparatorios — Bachillerato — Comercio — Idiomas — Cultura General

APERTURA DE CURSO DIA 2 DE OCTUBRE A LAS 9 COMENZARAN LAS CLASES EL DIA 4

Centro de Estudios Especiales EXAMEN DE ESTADO — ACADEMIA MILITAR — ESCUELA DE NAUTICA — OPOSICIONES — CLASES PARTICULARES Y OTROS ESTUDIOS UNIVERSITARIOS

Local propio Calle San Jaime núm. 36 - 1. Apertura de Curso el mismo día

INFORMACION LOCAL CINE

Notas de sociedad

Exámenes de Estado Con brillante calificación, han aprobado los exámenes de Estado las señoritas Isabel y Catalina Casanovas Euglio.

En el Instituto «Ramón Llull» y ante la comisión examinadora de Catedráticos de la Universidad de Barcelona, han aprobado brillantemente el Examen de Estado los dos únicos alumnos que presentaba la «Academia Mambillero» de Andraitx...

Nuestra enhorabuena.

Boda En la capilla del Sagrario de los Padres Agustinos, se celebró anteayer el enlace matrimonial de la Srta. Mariuja Juliá Palmer con el Teniente de Infantería de Marina don Jaime Sanguino Porcel.

Bendijo la unión y celebró la misa de velaciones el Rdo. Padre Regino de la Vega.

Acadriño a la novia su padre don Francisco Juliá Perelló y al novio su madre doña Margarita Porcel Company, viuda de Sanguino, firmando el acto como testigos por parte de la desposada su hermano don Jaime y hermano político don Agustín Bestard y don Jaime Tomás.

Esta madrugada salieron para Barcelona, en el correo marítimo, don José García Ruiz, don Lorenzo Thomás Perelló, don Francisco Martorell, don Antonio Bernat, don Bernardo Cavaller, don Rafael Salas Pons, don Pedro Muntaner García, el doctor don Francisco Valdés Guzmán y el Rdo. Padre Colom Ciano.

BORN HOY La película que nunca olvidará VIVIRE OTRA VEZ

por la famosa actriz ADRIANA LAMAR UNA PRODUCCION DE HONDO DRAMATISMO Y LEMA DE JUVENIL SIMPATIA

JUEVES PROXIMO SOLEMNE INAUGURACION DE LA TEMPORADA LA SENSACIONAL Y ESPERADA PRESENTACION

La más grande revelación de Hollywood!!! EL ASOMBRO DEL MUNDO!!! UNA NUEVA ESTRELLA NACE

LA NINA REVOLUTOSA con NAN GREY ROBERT CUMMINGS C. AUBREY SMITH BILLY GILBERT

Fallecimiento

En Buenos Aires ha fallecido la bondadosa señora doña Isabel Bestard Vich, viuda de Vidal, que era muy estimada entre las muchas amistades que contaba en nuestra ciudad.

A su afligida familia y en especial a sus hijos don Francisco, doña Flora y doña Isabel les damos nuestro más sentido pésame.

De viaje En el correo marítimo regresaron ayer tarde de su viaje a la Ciudad Condal, el Presidente y el Director del Crédito Balear, respectivamente, don Miguel Rosselló Alemany y don José Espina.

Ayer tarde llegaron, en el correo marítimo de Barcelona, el comandante de Infantería don Enrique Chinchilla, el Director del Banco Español de Crédito, don Gabriel Hevia; don Fausto Morrell Gual, el abogado don Félix Pons y Marqués; el comerciante don Francisco Alabern Miret y señora, el Rdo. don Valentín Herrero, don Lorenzo Mayol y don Nicolás Villalonga.

Esta madrugada salieron para Barcelona, en el correo marítimo, don José García Ruiz, don Lorenzo Thomás Perelló, don Francisco Martorell, don Antonio Bernat, don Bernardo Cavaller, don Rafael Salas Pons, don Pedro Muntaner García, el doctor don Francisco Valdés Guzmán y el Rdo. Padre Colom Ciano.

Natalicio El hogar de nuestro amigo el funcionario de la Banca March y Secretario de la Federación Balear de Natación don Roberto Dethorey se ha visto aumentado con el nacimiento de un hermoso y robusto niño, su primogénito, al que se impondrá el nombre de Ernesto.

Tanto el recién nacido como la madre, doña Paulina Bestard, se encuentran en perfecto estado.

Enfermo Se halla enfermo el Secretario particular del Excmo. Sr. Gobernador Civil don Julio Inogés. Hacemos votos por su restablecimiento.

«Educación y Descanso» SESIONES CINEMATOGRAFICAS PARA PRODUCTORES SE CELEBRARAN EL PROXIMO VIERNES EN EL LIRICO

En las sesiones cinematográficas que se celebrarán el próximo viernes en el teatro Lirico, los afiliados a «Educación y Descanso» disfrutaran previa la exhibición del correspondiente cartel de una bonificación de un ciento por ciento en el precio de las localidades.

tales sesiones serán, pues.

LUZ Y FUERZA COOPERATIVA ELECTRA POPULAR la proporciona desde las ocho de la mañana hasta medianoche SIN INTERRUCCION. Serán aceptadas acometidas dentro de los sectores de su red. Informes: Oficinas c. Bonaire, 19

Muchos reparadores de Radio... PERO... ¡SOLO UN LABORATORIO! CON VEINTE AÑOS DE EXPERIENCIA

Laboratorio Electrotécnico DAMIANS Costa Llobera, 15 y Gilbert de Centellas, 42. Tel. 1073

ZAPATOS BARATISIMOS DESDE EL MAS MODERNISIMO PARA SEÑORA EN LOS MAS VARIADOS COLORES DE MODA AL DE DIARIO BATALLAR

GRAN VARIEDAD PARA CABALLERO Y NIÑOS MUCHOS PARES POR POCAS PESETAS «CALZADOS DADOS»

Las cinematográficas de la semana dedicadas a dicha Obra Sindical.

Las localidades de referencia pueden ser adquiridas como de costumbre, en las oficinas de «Educación y Descanso» y en taquilla.

Boletín religioso VIERNES, DIA 24 Jubileo de Cuarenta Horas Ntra. Sra. de la Merced y San Gerardo, ob.

Concluyen en la Merced, en honor de Ntra. Sra. Madre de las Mercedes. Fiesta principal. A las 8'30 Misa de Comunión general para los Cofrades y devotos de Nuestra Señora, con plática por el Rdo. P. Superior de PP. Agustinos, Fr. Natalio Herrero.

A las 10'30 Misa Pontifical que celebrará el lmo. y Rdo. Monseñor don Antonio Rosselló y de Alemany con sermón panegírico por el R. P. Prior de Barcelona Fr. Pedro N. Monzón. Se cantará la «Missa Festiva» a tres voces mixtas de Licinio Rofice. Al final se dará la Absolución General.

Por la tarde, a las 7'30, Frisagio cantado, procesión, solemnemente Te Deum, reserva de S.D.M. y Besamanos a la Stma. Virgen en su Camarín.

Visita (A la Virgen de la Merced, en la Merced.

Excursión a las Cuevas del Drach A INSCRIBIRSE EN «EDUCACION Y DESCANSO» La excursión a las Cuevas del Drach, que organiza por «Educación y Descanso» tenía que celebrarse el pasado domingo, se celebrará, Dios mediante, el próximo.

Quedan aun unas cuantas plazas disponibles. Los que quieran ocuparlas, deben ir a inscribirse a las oficinas de la Jefatura Provincial de «Educación y Descanso» (Av. Al. Rosselló 103, tercero).

Los comunicados de guerra de ayer (Viene de la 1.ª página) EL ALIADO Cuartel General Aliado de Africa del Norte. — Comunicado francés:

Córcega.—Las tropas regulares francesas y los destacamentos de patriotas continúan hostigando al enemigo que se retiraba a la región de Bonifacio y Porto Vecchio hacia el Nordeste de la isla.

Durante estos últimos días los alemanes han tenido más de 1.000 muertos.

Varios centenares de prisioneros han caído en nuestras manos.

En el sector de Levie los alemanes se vieron obligados a replegarse, después de sufrir grandes pérdidas por los combates violentos que se han librado.

Una unidad norteamericana de comandos combate al lado de los patriotas y de las tropas regulares francesas.

Y mañana serán...

Con una excelente película ha inaugurado la temporada, cine vela como el cine ya superándose y en la última exposición de costumbres paraguayas.

La nueva película las ventajas que celeste educación tiene para elevar a los chachos recluidos en el centro de corrección de tanto por su fondo por su fotografía y su dirección, con acertada actuación principales intérpretes alcanzar seguramente éxito.

Con el fin de enterarse de asuntos de interés, de todos los Profesores de las Escuelas de Educación Física en Baleares pasen a la legación Provincial de Juventudes (Calle Rivera) aludiendo a su aviso.

Palma de Mallorca, 23 de Septiembre de 1943. El Jefe Provincial de Educación Física, E. F. — Calles B. — El Delegado de Coll.

20 th. Century presenta el ESTRENO DE LA SESION EN ESPAÑA LA PEQUEÑA TRAVIESA con la pequeña gran JANE WHITNEY

PROXIMA SEMANA INAUGURACION DE TEMPORADA Un hermoso film que para bondad ADIOS Mr. CH...

HOY Extraordinario programa doble HUGO DEL CARRE LA CANCION DE BARRIOS — 000 — SIETE TORRE por Margaret Lindsay y George Sorel

FRONTON BAL HOY, JUEVES, 23 DE TIEMPRE DE TARDE a las 5 IGARTUA — GOLA ORTEGO II — TERRA BARRUTIA — ENRI contra IRUN — ZABALA y QUINIELAS.

Noche a las 10 ANACABE — BILBAO contra BARRENECHEA — SOLANA GAMBOA — ZUBI contra ROCHA I — RAMON BERRONDO y QUINIELAS. Detalles por carteles y mas. Sábado próximo, tarde che, partidos y quinielas.

DOMINGO día 26 A las 5'30 de la tarde CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA TERCERA DIVISION MALLORCA-LERIDA Inauguración oficial Temporada 1943-44

DESPACHO ENTRADAS: Local C. D. Mallorca y Café Triquet: Sábado y Domingo. Café Suizo: Domingo hasta la 1 tarde.